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Introducere 
 

 Anul 2011 a fost marcat de profunde transformări în ceea ce privește activitatea 
Departamentului AIE ca urmare a apariției Legii Educației Naționale – Legea 1/2011 și, totodată, 
datorită începerii procesului de ierarhizare a domeniilor și de clasificare a universităților. Mai 
mult, pe parcursul anului, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați - și, implicit, toate entitățile 
ei până la cel al departamentelor, a fost implicată în proiectul SISEC de analiză și ierarhizare a 
domeniilor în ceea ce privește activitatea de cercetare. Merită menționat, în acest context, că unul 
din domeniile din cadrul Departamentului AIE, respectiv, domeniul Inginerie Electrică, a primit 
vizita comisiei de evaluare a rezultatelor cercetării, la sfârșitul lunii august 2011 – comisie 
formată din profesori de marcă atât din România cât și din străinătate (1 profesor din România, 1 
profesor din Portugalia, respectiv, 1 profesor din Canada) – care au apreciat pozitiv întreaga 
activitate de cercetare desfășurată de membrii acestui nucleu important al departamentului. 
  
1. Activitatea didactică 

În prima jumătate a anului 2011 au fost autorizate/acreditate ARACIS două programe de 
studii în domeniul Inginerie Electrică: un program de licență, autorizat provizoriu – 
Electromecanică – Cahul, pentru Facultatea Transfrontalieră de Științe Umaniste, Economice și 
Inginerești, respectiv, un program de master, acreditat – Electronică de putere și sisteme 
avansate de conversie (EPSAC). La autorizarea/acreditarea acestor programe de studii membrii 
membrii nucleului de Inginerie Electrică – din cadrul Departamentului AIE - și-au adus o reală 
contribuție prin participarea activă la definitivarea planurilor de învățământ, prin organizarea 
programelor analitice ale disciplinelor din planurile de învățământ în concordanță cu cerințele 
ARACIS, prin strângerea materialelor reclamate de buna întocmire a dosarelor de acreditare. 
Totodata, membrii departamentului - atât din domeniul Inginerie Electrică cât și din cel al 
Ingineriei Sistemelor - au participat activ la acreditarea altor specializări din cadrul universității. 

Sarcinile didactice, detaliate în statul de funcțiuni și de personal didactic al 
Departamentului AIE, au inclus - conform notelor de comandă - discipline foarte variate precum: 
a) discipline de pregătire inginerească de domeniu la programele de studii Electromecanică (EM), 
Electronică de Putere și Acționări Electrice (EPAE), Electronică Aplicată și Telecomunicaţii 
(ETC), respectiv, Automatică și Informatică Aplicată (AIA) și Calculatoare și Tehnologia 
informației (CTI); 
b) discipline de specialitate pentru specializările coordonate de departament: Electromecanică 
(EM), Electronică de Putere și Acționări Electrice (EPAE), Automatică și Informatică Aplicată 
(AIA). 
c) discipline de specialitate predate la specializările de masterat: Utilizarea Eficientă a Energiei și 
Surse Regenerabile (UEESR - anul I și II), Electronică de Putere şi Sisteme Avansate de 
Conversie (EPSAC - anul I și II), Informatică Aplicată în Conducere Avansată (IACA – anul II), 
Sisteme Informatice de Conducere Avansată (SICA – anul I și II). 
d) practica la anii 2, 3, 4 pentru programele de studii: EM, EPAE, AIA. 



e) îndrumarea atât proiectelor de diplomă la specializările AIA, EM și EPAE cât și a lucrărilor de 
disertație la masteratele coordonate de către departament. 

În cadrul acestor sarcini didactice, unele au avut un caracter de noutate, în sensul că 
titularii nu au mai predat anterior aceste cursuri sau aplicaţii: 

o  „Bilanțuri electroenergetice” – anul I master Utilizarea eficientă a energiei și surse  
regenerabile (UEESR); 

o „Modelarea și simularea stațiilor electrice” – anul I, master UEESR; 
o “Protecții și automatizări în rețelele electrice” – anul I, master UEESR; 
o “Sisteme de conversie a energiei” - anul II, master UEESR; 
o “Sisteme eoliene și minihidro” - anul II, master UEESR; 
o “Ecoconcepția sistemelor de conversie a energiei” - anul II, master UEESR; 
o „Metode și procedee tehnologice în ingineria electrică” – anul I, licență IE; 
o „Programare în limbaj de asamblare” – anul I, licență AIA; 
o “Modelarea proceselor neliniare” – anul I, licență AIA; 
o “Instalații electrice industriale” - anul III, licență EM; 
o “Prelucrarea semnalelor” – anul III, licență EPAE; 
o „Tracțiune electrică” – anul IV, licență EM; 
o “Sisteme de acționări electromecanice” – anul IV, licență EM; 
o “Proiectarea asistată de calculator a sistemelor electromecanice” – anul IV, licență EM; 
o “Automatizarea proceselor rapide” – anul IV, licență EPAE; 
o “Comanda sistemelor de acționare electrică” – anul IV, licență EPAE; 
o “Comanda avansată a convertoarelor statice” – anul IV, licență EPAE; 
o “Conceperea asistată de calculator a convertoarelor statice” – anul IV, licență EPAE; 
o “Modelarea, identificarea și simularea acționărilor electrice” – anul IV, licență EPAE; 
o “Conducerea avansată a acționărilor electrice” – anul IV, licență EPAE; 
o “Conceperea asistată de calculator a acționărilor electrice” – anul IV, licență EPAE; 
o „Tehnici informatice de optimizare” – anul IV, licență AIA; 
o “Identificarea adaptiv neuronală a proceselor” – anul IV, licență AIA; 
o “Conducerea adaptiv neuronală” – anul IV, licență AIA. 

Au fost pregătite lucrări de laborator noi şi create noi platforme în laboratoarele de 
Energii Regenerabile, Microsisteme Electromecanice și Calitatea Energiei. Pentru o parte dintre 
discipline, la care nu există, încă, manuale de referinţă, au fost furnizate studenţilor material de 
studiu în format electronic. O parte din disciplinele predate au beneficiat de modernizarea 
tehnologiei de predare: curs prezentat pe videoproiector. 
 
2. Activitatea știin țifică 

Activitatea științifică a membrilor a membrilor Departamentului AIE, a avut două 
componente, și anume: cercetarea contractuală, respectiv, publicarea de lucrări științifice. 

 
2.1 Cercetarea contractuală 

În anul 2011 au fost continuate următoarele PNCDI-II-uri, antamate de membrii 
Departamentului AIE, și anume: 
1. Proiectul nr. 12133/01.10.2008, Programul 4 – Parteneriate în domeniile prioritare – Sistem 
integrat de indexare și partajare on–line a documentelor tehnice digitizate (SIPTEH) - UDJG 
coordonator - director proiect - prof.dr.ing. Mînzu Viorel; Contractant: Ministerul Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului și Sportului; suma în 2011 – 123918,07 lei; 
2. Proiectul ID 506/01.01.2009 - Proiect de cercetare exploratorie – Programul IDEI - Studiu 
pentru implementarea în timp real a unui sistem hibrid pentru conducerea avansată a 
manipulatoarelor robotice și roboților mobili colaborativi - UDJG coordonator - director proiect 



– conf.dr.ing. Cernega Daniela; Contractant: Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului și 
Sportului; suma în 2011 – 169958,33 lei; 
3. Proiect ID 521, Contract nr. 715/19.01.2009 – Optimizarea pe criterii energetice a 
sistemelor de conversie electromecanică reglabile cu mașini de c.c. și c.a. -  UDJG coordonator - 
director proiect – Prof.dr.ing. Emil Roșu; Contractant: Ministerul Educaţiei, Cercetării, 
Tineretului și Sportului; suma în 2011 – 173597,41 lei; 
4. Proiectul PN II - ID – PCE - 2011 – 3 - 0641 - Proiect de cercetare exploratorie – Programul 
IDEI – Conducerea avansată a sistemelor de fabricație reversibile, de asamblare și 
dezasamblare, utilizând roboți mobili echipați cu manipulatoare robotice - UDJG partener; 
Contractant: Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului și Sportului; suma în 2011 – 125000 lei; 

Totodată, în anul 2011, a continuat proiectul cu finanțare din Spațiul Economic European 
Project RO0054/2009 - proiect cu denumirea “Integrated micro CCHP- Stirling Engine based 
on renewable energy sources for the isolated residential consumers from South-East region 
of Romania” -  în cadrul programului de cooperare EEA Grants-România, cu o valoare totală de 
2.960.000 Euro – din care pentru 2011 – 387011 Euro, proiect coordonat de Universitatea 
“Dunărea de Jos” din Galați în parteneriat cu SINTEF - Norvegia, IPA-SA București și ICPE-SA 
București. 

Merită menționate, în acest context, și propunerile de proiecte făcute de: Prof.dr.ing. 
Nicolae Badea – Micro-Combined Cooling, Heating and Power System with Fuel Cells and 
Hydrogen Storage (PN II – PT - PCCA); Prof.dr.ing. Toader Munteanu – Advanced 
interconnection systems regarding power quality and energy efficiency where renewable sources 
are interconected with the load and the grid (PN II – PT – PCCA); Prof.dr.ing. Sergiu Caraman – 
Optimization of a complex plant anaerobic digester photobioreactor for biofuels obtainment and 
wastewater treatment through advanced control methods (PN II - PT – PCCA); Conf.dr.ing. 
Marian Găiceanu -  Integrated Regeneration Electric Drive System (PN II - PT – PCCA); 
Ș.l.dr.ing. Ciprian Vlad – System with variable automatic control structure for fixed-step wind 
turbine units, in the integrated power production and utilization systems (PN II - PT – PCCA). 

De asemenea, trebuie amintit că foarte mulți membri ai Departamentului AIE sunt 
integrați activ în echipele complexe constituite pentru implementarea proiectelor POSDRU. 
Precizăm, în acest context câteva dintre POSDRU-urile în care sunt implicați membrii 
departamentului: Grant CATIIS Nr. 32379/2009 – Program doctoral interregional și 
transnațional de excelență în domeniile „Calculatoare și Tehnologia Informației” și „Ingineria 
Sistemelor” pentru o economie bazată pe cunoaștere; Grant POSDRU 64051 „Învață 
Automatica”; Grant POSDRU SIMBAD ID 6853; Grant POSDRU EFICIENT ID 61445; Grant 
POSDRU TOP ACADEMIC ID76822; Grant POSDRU 89/1.5/S/52432 – Organizarea școlii 
doctorale de interes național „biotehnologii aplicate” cu impact în bioeconomia românească; 
Grant POSDRU/92/3.1/S/63951 – Dezvoltarea și implementarea unui program-pilot integrat 
pentru creșterea accesului la învățământul superior pentru persoane cu dizabilități; Grant 
POSDRU 21/1.5/G/19524 – Creșterea calității în formarea cercetătorilor pe bază de programe 
doctorale îmbunătățite prin parteneriate; Grant POSDRU/56/1.2/S/32768 – Formarea cadrelor 
didactice universitare și a studenților în domeniul utilizării unor instrumente moderne de 
predare-învățare-evaluare pentru disciplinele matematice, în vederea creării de competențe 
performante și practice pentru piața muncii; Grant POSDRU/86/1.2/S/62689 – Formarea 
personalului universitar și a studenților în utilizarea instrumentelor informatice moderne în 
domeniul managementului universitar; Grant POSDRU/86/1.2/S/61830/2010 – Creșterea 
calității învățământului superior de inginerie – Platformă informatică pentru ingineria fluidelor 
(PiiF); Contract nr 5076/CI/15.09.2009 ID proiect 17788 - Stagii moderne de practică în 
domeniul electrotehnic, Programul Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-
2013 POSDRU număr 2007RO051PO001, cererea de proiecte nr 60, „ Învață o meserie”, 



Domeniul major de intervenție 2.1 „Tranziția de la școală la viața activă”, Contractor Alewijnse 
Training Center România. 

Merită, de asemenea, amintită, în acest context, și realizarea deosebită a domnului 
Ș.l.dr.ing. Ciprian Vlad de câștigare, prin concurs, a unui contract individual de cercetare 
(postdoctoral) în cadrul proiectului “ORGANIZAREA ŞCOLII POSTDOCTORALE DE 
INTERES NAŢIONAL ″BIOTEHNOLOGII APLICATE″ CU IMPACT ÎN BIOECONOMIA 
ROMÂNEASCĂ”, contract POSDRU/89/1.5/S/52432. Tema proiectului de cercetare: 
Îmbunătăţirea performanţelor proceselor de tratare biologică a apelor din industria 
alimentară utilizând metode avansate de automatizare. Activitatea de cercetare s-a desfăşurat 
atât în cadrul Universităţii “Dunărea de Jos” din Galaţi, cât şi la Universitatea din MONS, Belgia 
(stagiu extern de 2 luni 01.04.2011-31.05.2011). Perioada de acordare a bursei de cercetare 
postdoctorală a fost de 12 luni: 01.01.2011-31.12.2011. https://www.spd-
biotech.ugal.ro/index.php?p=grup_tinta. 

 
2.2 Lucrări știin țifice 
 

A. Lucr ări publicate în reviste cotate ISI 
 
1. M. Barbu, S. Caraman, G. Bahrim, D. Carp – Result regarding the control of dissolved 
oxygen concentration in wastewater treatment processes – Journal of Romanian 
Biotechnological Letters, Vol. 16, Issue 2, Pp. 6096-6104, ISSN 1224-5984, Mar-Apr. 2011; 
factor de impact în 2010 – 0.219. 
2. M. Barbu, S. Caraman, G. Ifrim, G. Bahrim, E. Ceangă – State observers for food industry 
wastewater treatment processes – Journal of Environmental Protection and Ecology, Vol. 12, 
Issue 2, Pp. 678-687, 2011; factor de impact în 2010 – 0.178. 
3. Gh. Pușcașu, B. Codreș - Nonliniar System Identification And Control Based On Modular 
Neural Network – International Journal of Neural Systems, Vol. 21, No. 4, Pp: 319-334, 2011; 
Factor de impact  4.237 pentru revista International Journal of Neural Systems în anul 2010. 
http://admin-apps.webofknowledge.com/JCR/JCR?issn=0129-
0657&PointOfEntry=Impact&SID=2CmFaN72GOm5h9ekpg6&SID=2CmFaN72GOm5h9ekpg6 
sau 
http://ejournals.wspc.com.sg/ijns/ijns.shtml.   
4. E. Roșu, Tr. Munteanu, M. Găiceanu, R. Păduraru – Optimal Control Using Energy Criteria 
For DC Positioning Drive – Revue Roumaine des Sciences Techniques – serie Electrotechnique 
et Energetique – Tome 56, Issue 1, Pp. 58-68, ISSN 0035-4066, 2011; factor de impact în 2010 – 
0.057. 
5. Tr. Munteanu, R. Păduraru, E. Roșu, M. Găiceanu, T. Dumitriu, Cr. Dache – Energy Saving 
Control for DC Motor Drive Systems -  PRZEGLAD ELEKTROTECHNICZNY (Electrical 
Review), R 87, Nr. 12a, pp. 57-65, ISSN 0033-2097, 2011; factor de impact în 2010 – 0.242.  
6. I. Șușnea, Gr. Vasiliu  - On Using Passive RFID to Control Robots for Path Following – 
Studies in Informatics and Control, Vol.20, Issue 2, Pp. 157-162, ISSN: 1220-1760, 2011. 
 
B. Lucrări publicate în volumul unor manifestări știin țifice indexat în ISI Proceedings 
 

1.  Dumitrașcu B., Filipescu A., Radaschin A., Filipescu A. Jr., Minca E. - Discrete-Time 
Sliding Mode Control of Wheeled Mobile Robots - Proceedings of the 8th Asian Control 
Conference, Pp. 771 – 776, Kaohsiung, Taiwan, China, May 16-18, 2011, ISBN: 978-1-61284-
487-9. 
2. Filipescu, A.; Mînzu, V.; Dumitrașcu, B.; Filipescu, A.; Minca, E. - Trajectory-tracking and 
discrete-time sliding-mode control of wheeled mobile robots - 2011 IEEE International 



Conference on Information and Automation, Pp. 27-32, E-ISBN:  978-1-4577-0269-3, Print 
ISBN: 978-1-4577-0268-6, Digital Object Identifier:  10.1109/ICINFA.2011.5948958, 6-8 June 
2011, Shenzhen, China. 
3. Gh. Pușcașu, B. Codreș, Al. Codreș - Virtual reality in dynamical systems analysis – 
QMHE, The 6th International Seminar on Quality Management in Higher Education, 6-8 iulie 
2010, Proceeding Paper published in Quality Management in Higher Education, Vol. 2, pp. 613-
616, Publisher: Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi”, Iași, ISBN: 978-973-662-568-8 
(indexarea a apărut în anul 2011 și lucrarea nu a fost raportată anterior). 
4. Dumitrescu M. – A Software for Computing Electric Power Systems Fuzzy Safety – 2011 
International Conference on Future Management Sciece and Engineering, ICFMSE 2011 – SISI 
Proceedings, Pp. 265-271, IERI – Information Engineering Research Institute, USA. 
5. Tr. Munteanu, E. Roșu, R. Păduraru, T. Dumitriu, M. Găiceanu, Cr. Dache – Real Time 
Implementation of Suboptimal Control Position Drive Systems with Induction Machine – 
14th European Conference on Power Electronics and Applications - EPE 2011, Birmingham, UK, 
ISI Proceedings, Pp. P1-P6, ISBN: 978-90-75815-15-3.  
 
C. Lucrări publicate în reviste indexate BDI 
 

1. Filipescu A., Mînzu V., Filipescu A. Jr., Minca E.  – Discrete-Time Sliding-Mode Control of 
a Mobile platform with Four Driving/Steering Wheels – Lectures Notes in Electrical 
Engineering, 122, ISSN 1876-1100, Gary Lee Editor, Advances in Automation and Robotics, 
Vol. 1, LNEE 122, Pp. 401-409, springerlink.com – Springer-Verlag Berlin Heidelberg, 2011. 
2. Murariu G., Georgescu L., Voiculescu M., Pușcașu Gh., Codreș B. – Charge Density 
Evaluation for a Bosonic System in a Curved Space-Time -  Physics Conference TIM-10.AIP 
Conference proceedings, Vol. 1387, Pp. 111-116, 2011. articol indexat de Universitatea Harvard 
http://adsabs.harvard.edu/abs/2011AIPC.1387..111M şi 
http://proceedings.aip.org/resource/2/apcpcs/1387/1/111_1?isAuthorized=no. 
3. Codreș B., Pușcașu Gh., Murariu G., Zanoschi A. – Identification of a Nonliniar Pneumatic 
Servo System Using Modular Neural Networks – The Annals of „Dunărea de Jos” University 
of Galați, Fascicle III – Electrotechnics, Electronics, Automatic Control, Informatics, Vol. 33, 
No. 2, Pp. 40-47, ISSN 1221-454X, 2010 (apărut în februarie 2011) 
http://www.ann.ugal.ro/eeai/archives/2010/L6V2_Codres_pp40-47.pdf. 
4. Adrian Emanoil Şerbencu, Viorel Mînzu, Adriana Şerbencu and Daniela Cernega - Two Elitist 
Variants Of Differential Ant-Stigmergy Algorithm - Proceedings of the 8th International 
Conference on Informatics in Control, Automation and Robotics (ICINCO 2011), Iulie 2011, 
Amsterdam, Olanda, ISBN: 978-989-8425-75-1, DOI 10.5220/0003539301360141, ©2011 
SciTePress – Science and Technology Publications Edited by Jean-Louis Ferrier, Alain Bernard, 
Oleg Gusikhin and Kurosh Madani, Pp. 136-141, proceedings submis pentru indexare în ISI 
Thomson Reuters, INSPEC, http://www.icinco.org/ICINCO2011/index.htm. 
5. Răzvan Șolea and Daniela Cernega - Trajectory Tracking Control Of Mobile Manipulators 
Based On Kinematics - Proceedings of the 8th International Conference on Informatics in 
Control, Automation and Robotics (ICINCO 2011), Iulie 2011, Amsterdam, Olanda, ISBN: 978-
989-8425-75-1, ©2011 SciTePress – Science and Technology Publications Edited by Jean-Louis 
Ferrier, Alain Bernard, Oleg Gusikhin and Kurosh Madani, Pp. 21-27, proceedings submis pentru 
indexare în ISI Thomson Reuters, INSPEC, http://www.icinco.org/ICINCO2011/index.htm. 
6. Adrian Emanoil Şerbencu, Viorel Mînzu, Adriana Şerbencu and Daniela Cernega - Elitist 
Behavior In Differential Ant-Stigmergy Algorithm - Proceedings of the International 
Conference on Evolutionary Computation Theory and Applications, Selected Papers from the 3rd 
International Joint Conference on Computational Intelligence, 24-26 Octombrie 2011, Paris, 



Franta, ©2011 SciTePress – Science and Technology Publications All rights reserved Edited by 
Agostinho Rosa, Janusz Kacprzyk, Joaquim Filipe and António Dourado Correia, ISBN: 978-
989-8425-83-6, Pp. 214-219, indexat in IEEE Xplore 
http://ieeexplore.ieee.org/xpl/mostRecentIssue.jsp?punumber=6078720, INSPEC, proceedings 
submis pentru indexare în ISI Thomson Reuters, http://www.ecta.ijcci.org/ECTA2011/. 
7. Razvan Șolea and Daniela Cristina Cernega - Sliding-mode Control of Coordinated 
Nonholonomic Mobile Manipulators - Proceedings of the 15th International Conference on 
System Theory, Control and Computing, 14-16 October 2011, Sinaia, România, ISBN: 978-1-
4577-1173-2, Pp. 576-581, indexat în IEEE Xplore 
http://ieeexplore.ieee.org/xpl/mostRecentIssue.jsp?punumber=6078720, INSPEC Accession 
Number: 12390415. 
8. Rășcanu G.C., Șolea R. – Electric Wheelchair Control for People with Locomotor 
Disabilities Using Eye Movements - Proceedings of the 15th International Conference on System 
Theory, Control and Computing, 14-16 October 2011, Sinaia, România, ISBN: 978-1-4577-
1173-2, Pp. 511-515, indexat în IEEE Xplore 
http://ieeexplore.ieee.org/xpl/mostRecentIssue.jsp?punumber=6078720, INSPEC Accession 
Number 123903399. 
9. Botaș., Șolea R. – Design and Control of a Biped Robot - Proceedings of the 15th 
International Conference on System Theory, Control and Computing, 14-16 October 2011, 
Sinaia, România, ISBN: 978-1-4577-1173-2, Pp. 115-119, indexat în IEEE Xplore 
http://ieeexplore.ieee.org/xpl/mostRecentIssue.jsp?punumber=6078720, INSPEC Accession 
Number: 12390397. 
10. Alexandru Ionuț Puștianu, Adriana Șerbencu and Daniela Cristina Cernega - Mobile Robot 
Control Using Face Recognition Algorithms - Proceedings of the 15th International Conference 
on System Theory, Control and Computing, 14-16 October 2011, Sinaia, România, Editura 
Politehnium Iași, ISSN 2068-0465, Pp. 464-469, indexat în IEEE Xplore 
http://ieeexplore.ieee.org/xpl/mostRecentIssue.jsp?punumber=6078720, INSPEC. 
11. Ioan Sușnea, Grigore Vasiliu - On Defining and Following Robot Paths in an RFID 
Augmented Environment - System Theory, Control, and Computing (ICSTCC), 2011 15th 
International Conference on, 14-16 Oct. 2011, Sinaia, România, Pp. 1-5, ISBN: 978-1-4577-
1173-2, indexat în IEEE Xplore. 
12. C. Bălănuță, G. Gurguiatu, T. Munteanu, Gr. Fetecău - Comparison Of Three Phase 4-Leg 
Shunt Active Power Filter Using dq, Indirect And Maximum Control Method  - The Annals 
of „Dunărea de Jos” University of Galați, Fascicle III – Electrotechnics, Electronics, Automatic 
Control, Informatics, Volumul 34, Pp.27-31, ISSN 1221-454X, 2011. 
13. Mădălin Costin, Elena Voncilă, Ion Voncilă, Cristian Nichita, Grigore Fetecău – 
Development of wind turbine systems with parallel connection of different types generators 
– The Annals of „Dunărea de Jos” University of Galați, Fascicle III, Vol. 34, No.1, ISSN 1221-
454X, 2011 – Electrotechnics, Electronics, Automatic Control, Informatics, Pp. 33-39, BDI, 
http://www.csa.com/ids70/serials_source_list.php?db=engineering-set-c. 
14. Elena Voncilă, Mădălin Costin, Ion Voncilă, Cristian Nichita, Grigore Fetecău – An analysis 
of dynamics regimes of parallel generators operation in wind turbine systems - The Annals 
of „Dunărea de Jos” University of Galați, Fascicle III, Vol. 34, No.2, ISSN 1221-454X, 2011 – 
Electrotechnics, Electronics, Automatic Control, Informatics, Pp. 15-21, BDI, 
http://www.csa.com/ids70/serials_source_list.php?db=engineering-set-c. 
15. Ion Voncilă, Mădălin Costin – Integrated system of production and adjustment of AC 
electric energy parameters for low power isolated sites that use wind energy as primary 
energy – Annals of the University of Craiova, Electrical Engineering series, No. 35, 2011, Pp. 



134-139, published by Universitaria, ISSN 1842-4805, BDI - IndexCopernicus, 
http://journals.indexcopernicus.com/abstracted.php?level=4&id_issue=855161. 
16. Voncilă I., Badea N., Scorțescu M. – Comparative analysis of co-generation structures 
comprising supplementary systems with renewable energy sources – 2011 7th International 
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I. Brevete de invenție 
 

1. N. Badea, N. Cazacu – Sistem integrat de poligenerare descentralizată a energiei din surse 
regenerabile – Nr. OSIM A/00402/06.06.2011.  
2. I. Șușnea, Gr. Vasiliu – Sistem de generare automată a unor rapoarte privind distribuția 
geografică a apelurilor de urgență – National Patent Office OSIM Application number 
A00877/07.09.2011; 
3. I. Șușnea, Gr. Vasiliu – Sistem de reglare a temperaturii în clădiri  – National Patent Office 
OSIM Application number A01074/28.10.2011. 
 
3.  Baza materială 

 

Baza materială a Departamentului AIE în anul 2011 s-a îmbunătățit prin dotarea 
laboratoarelor “Surse de  energie regenerabilă”, „Calitatea energiei”, „Sisteme robotice” cu 
echipamente din dotările contractelor de cercetare științifică. Trebuie menționată, în acest 
context, strategia departamentului de dotare cu echipamente moderne din contractele de 
cercetare științifică. 

 
4.  Activitatea de doctorat, evaluare, expertiză şi management academic 

 

4.1 Activitatea de doctorat 
 

Pregătirea doctorală a membrilor catedrei se desfăşoară sub conducerea a șase profesori 
conducători de doctorat:  prof. dr.ing. Emil Ceangă, membru corespondent al Academiei de 
Ştiinţe Tehnice, prof. dr. ing. Viorel Mînzu, prof.dr.ing. Adrian Filipescu, respectiv, prof.dr.ing. 
Sergiu Caraman – în domeniul Automatică; prof.dr.ing. Emil Roşu și prof.dr.ing. Grigore 
Fetecău - în domeniul Inginerie Electrică. 
 
4.2 Participarea la Comisii și/sau Consilii din cadrul MEdCTS 

 

În anul 2011 membrii catedrei au participat la urmatoarele acțiuni ale agențiilor 



guvernamentale din cadrul MEdCTS: 
• Prof.dr.ing. Filipescu Adrian - Membru in comisia de evaluare ARACIS; 
• Prof.dr.ing. Badea Nicolae - Membru in comisia de evaluare ARACIS; 
• Prof.dr.ing. Munteanu Toader - Membru in comisia de evaluare ARACIS. 

 

4.3 Management academic 
 

Membrii departamentului AIE dețin/au deținut funcții în structura academică – în anul 
2011 - după cum urmează: 

• prof. dr. ing. Mînzu Viorel – rector; 
• prof.dr.ing. Munteanu Toader – prorector; 
• conf.dr.ing. Găiceanu Marian – prodecan al Facultății de Automatică, Calculatoare, 

Inginerie Electrică și Electronică; 
• conf.dr.ing. Voncilă Ion – director al Departamentului AIE. 
 

5. Dinamica personalului 
 

La începutul anului 2011, Departamentul AIE număra: 8 profesori, 4 conferențiari, 12 șef 
lucrări, 6 asistenți, 3 preparatori şi 5 tehnicieni (un total de 33 cadre didactice). La finalul anului 
2011, Departamentul AIE, a pierdut un șef de lucrări (în persoana d-lui șef lucrări dr.ing. 
Alexandru Stancu, plecat să predea în străinătate), iar numărul de cadre didactice a devenit 32. 

Pe de altă parte, în anul 2011, 4 cadre didactice din cadrul Departamentului AIE au 
susținut public teza de doctorat (2 asistenți și 2 șef lucrări), astfel încât, în viitorul apropiat, 
structura personalului va suferi schimbări prin creșterea numărului de șef lucrări (cei 2 asistenți 
deveniți doctori ingineri vor putea accede la gradul didactic de șef lucrări), respectiv, prin 
creșterea numărului de conferențiari.  

Menționăm că, la finalul anului 2011, în cadrul Departamentului AIE – prin cerințele noi 
solicitate de Legea Educației Naționale (Legea 1/2011) Școlii Doctorale din cadrul UDJG – 
existau și 11 asistenți pe cercetare, mare parte dintre ei urmând să-și finalizeze teza de doctorat pe 
parcursul anului 2012. Prin aceasta, considerăm că, pentru viitorul apropiat, Departamentul AIE 
are o pepinieră de cadre didactice potențiale la baza piramidei, pentru reîmprospătarea structurii 
de cadre didactice și infuzarea în cadrul sistemului de forțe proaspete cu înaltă pregătire teoretică 
și practică. 

Pe de altă parte, Departamentul AIE va face eforturi pentru a putea permite, în viitorul 
apropiat, deschiderea drumului cadrelor didactice, având titlul de doctor inginer, pentru 
prezentarea și susținerea tezelor de abilitare.   
 
6. Strategia de cercetare și educațională – direcţii 

 

a.  Domeniile şi specializările organizate de facultate în cadrul ciclului de licenţă 
şi masterat 

 

• Continuarea  instruirii  în  specializările Electromecanică (EM), Electronică pe Putere și  
Acționări Electrice (EPAE) și Automatică și Informatică Aplicată (AIA) cu restructurarea 
programelor analitice şi a conţinutului disciplinelor de învaţământ, în concordanţă cu cerinţele 
procesului Bologna; 

• Elaborarea de cursuri și manuale universitare la disciplinele de specialitate aferente  
programelor de studii de master și îmbunătățirea prezentării în Power Point a cursurilor. 
 



b. Cercetarea contractuală 
 

Departamentul AIE trebuie racordat la priorităţile, obiectivele şi activităţile specifice  
ariei europene de cercetare și Planului Național de Cercetare Dezvoltare. În cadrul 
departamentului există următoarele direcții majore de cercetare: 

• surse de energii regenerabile, sisteme de conversie a enegiilor regenerabile, eficiență 
energetică; 

• materiale și tehnologii cu impact redus asupra mediului; 
• optimizarea conversiei electromecanice a energiei; 
• controlul servosistemelor neliniare de înaltă performanţă; 
• circuite electronice de putere pentru ameliorarea calităţii energiei electrice; 
• conducerea automată a proceselor. 
Activitățile de cercetare ce pot fi abordate de către Departamentul AIE din capitolul Energie  

sunt: 
o hidrogen şi celule de combustie; 
o producerea de electricitate din surse regenerabile; 
o producţia de combustibili regenerabili; 
o energie regenerabilă pentru încălzire şi răcire; 
o sisteme energetice inteligente; 
o eficienţa energetică, economia de energie și calitatea energiei electrice; 
o cunoaştere pentru procesul de elaborare a politicilor energetice. 
    Activitățile de cercetare ce pot fi abordate de către Departamentul AIE din capitolul  

Ingineria Sistemelor sunt: 
o conducerea optimală a sistemelor dinamice neliniare – aplicaţie la sistemele de conversie  
a energiilor regenerabile; 
o conducerea inteligentă în domeniul distribuţiei de energie electrică; 
o conducerea inteligentă a roboților mobili și a sistemelor de roboți colaborativi; 
o sisteme de conducere avansată pentru tratarea biologică a apelor reziduale din industria  
alimentară; 
o conducerea automată avansată a sistemelor recirculante de acvacultură intensivă; 
o conducerea adaptiv neuronală a sistemelor. 

 
     c. Vizibilitatea știin țifică și prestigiul profesional 

 

Membrii Departamentului AIE își propun în 2012 să prezinte și să  publice lucrări 
științifice, l a  conferințele interne și internaționale din domeniile Ingineriei Electrice și 
Ingineriei Sistemelor, având un număr de lucrări cel puţin egal cu cel al numărului de cadre 
didactice din cadrul departamentului, iar calitatea lor să crească, prin susținerea lor la conferinţe 
internaţionale de prestigiu (IEEE) și publicare în reviste indexate în baze de date internaţionale 
(inclusiv ISI cu factor de impact și scor de influență ridicat). 
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